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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Rád jsem poslem dob-
rých zpráv a dvojnásobně 
jsem rád, když máme pozi-
tivní zpětnou vazbu od vás. 
Přesně tohle se dá říct 
o nové službě – senior taxi. 
Funguje doslova pár týdnů 

a mezi našimi staršími spoluobčany už je zná-
má a velmi oblíbená. Tohle jsou opravdu dobře 
vynaložené peníze a jsem opravdu rád, že se 
služba ujala a je využívaná. Doplnili jsme na-
bídku jiných organizací a rozšířili služby pro 
seniory. Kdo službu ještě nezná, zjistí znovu 
vše potřebné na straně 2.

Další dobré zprávy jsou zase pro nejmladší: 
žáci pěti našich škol by se letos měli dočkat 
zrenovovaných sportovišť. V minulých letech 
se městu podařilo opravit už několik sportovišť 
a letos bychom rádi upravili či dobudovali dal-
ších pět díky evropské dotaci. Stav sportovišť 

prostě opravy vyžaduje a školáci i učitelé si to 
zaslouží.

Další dobré zprávy: rada města rozhodla 
o poskytnutí dotací organizacím, které posky-
tují sociální služby a dělají užitečnou terénní 
službu, to byly dotace do 50 tisíc. Vyšší částky 
musí schválit zastupitelé – to přijde na řadu 
v březnu, ale jsem rád, že ty peníze dát i přes 
dost omezené možnosti města můžeme. 
Dotujeme taky zdravotnická zařízení – opět si 
letos naše nemocnice koupí nové přístroje ne-
bo udrží některé služby pro nemocné.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

P.S. I my řešíme lokální topeniště jako zdroj 
znečištění ovzduší. Inspirovali jsme se v okolí 
a chceme, abyste byli všímaví a dali na web 
foto komína, kde někdo prokazatelně spaluje, 
co nemá. Předpokládám, že i tyhle weby při-
mějí spousty lidí k zamyšlení a řešení. Karviňáci 
totiž mj. nemají až takový zájem o dotace do 
ekologických kotlů. Škoda. Více se dočtete na 
straně 3.

MĚSTO OCENÍ SVÉ 
NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVCE
Ve čtvrtek 13. března 2014 proběhne 

v Měst ském domě kultury v Karviné slavnost-
ní večer, na kterém budou vyhlášeni nej-
úspěš nější sportovci města Karviné za rok 
2013. Město touto formou každoročně oceňu-
je práci nejen samotných sportovců, trenérů, 
ale také funkcionářů, rodičů a přátel sportov-
ců i těch, kteří sport v našem regionu podpo-
rují. Slavnostní večer začíná v 17.30 hodin ve 
velkém sále městského domu kultury.  (red)

MAGISTRÁT SE ZABYDLEL 
V NOVÝCH PROSTORÁCH

Po náročném lednovém stěhování některých 
agend karvinského magistrátu z budov v okrajo-
vých částech města do centra Karviné má nyní 
magistrát k dispozici zrekonstruovanou budovu 
bývalé banky (budova C magistrátu), v níž je umís-
těna většina agend pro veřejnost (na snímku oddě-
lení občanskosprávní). Provoz v nové budově 
funguje několik týdnů a už je znát, že lidé jsou spo-
kojenější, prostředí pro jejich čekání je pohodlnější 
a modernější. Magistrát také ušetří na provozu ve 
vlastních budovách. Město teď poskytuje služby ve 
čtyřech vlastních budovách v centru, skončilo pře-
jíždění mezi městskými částmi, protože vše lze 
vyřídit ve Fryštátě. Dobu čekání si klienti mohou 
zkrátit také sledováním městského televizního ka-
nálu, kde běží informace nejen z radnice.  (NK)

KARVINÁ SE PŘEDSTAVILA V BRNĚ 
NA VÝSTAVĚ REGIONTOUR 2014

V rámci expozice Moravskoslezského kraje 
vystavovala letos Karviná pod hlavičkou Tě šín-
ského Slezska, jako jedné z šesti turistických 
oblastí Moravskoslezského kraje. 

Společně s Láz němi Darkov nabízelo město 
propagační mate riály s konkrétní nabídkou turis-
tických produktů. 

Kromě lázeňských produktů, včetně ceníků, 
na bídlo město leták s kompletní turistickou na-
bídkou, spolu s dalšími propagačními materiály: 
návštěvníci expozice tak měli možnost získat 
například informace o zámku Fryštát, upoutávku 
na zámecké akce v roce 2014, skládačku šikmý 
kostel, kalendář akcí, letáčky k vozatajství, balíč-
ky zážitků a samozřejmě pohlednice města. 

 (red)

KARVINSKÝ TALENT 2014
ZŠ a MŠ Prameny pořádá ve spolupráci 

s Magistrátem města Karviné 
a MěDK Karviná 

pod záštitou primátora města 
8. ročník pěvecké soutěže 

Karvinský talent 2014 
pro žáky MŠ, ZŠ a SŠ z Karviné 

a okolních měst a obcí.

Předkolo soutěže proběhne 25. 3. 2014 
na ZŠ a MŠ Prameny.

Finále soutěže se koná 16. 5. 2014 
v MěDK Karviná. Přihlášky můžete posílat 

do 20. 3. 2014.

Podrobné informace a propozice soutěže
najdete na www.zs-prameny.cz.
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Jednou z významných investičních akcí, které 
připravilo město Karviná pro letošní rok, je mo-
dernizování venkovních sportovišť u některých 
karvinských základních škol. Projekt s názvem 
Mo dernizace venkovních sportovišť základních 
škol v Karviné zahrnuje modernizaci venkovních 
sportovišť (atletických oválů, multifunkčních hřišť, 
víceúčelových hracích ploch) u pěti základních 
škol: ZŠ a MŠ Prameny, ZŠ Bo rov ské ho, ZŠ 
Men delova, ZŠ U Lesa a ZŠ U Stud ny.

Realizaci projektu chce město zahájit letos 
v srpnu s tím, že veškeré stavební úpravy by 
byly ukončeny ještě do konce letošního roku. 
Z hlediska financování počítá město se zapoje-
ním dotace, která by měla z větší části pokrýt 
náklady.

„Projekt Modernizace venkovních sportovišť 
základních škol v Karviné je součástí Inte gro va-
ného plánu rozvoje města Karviná a je zaměřen 
na zvýšení kvality zázemí a zařízení pro moderní 
výuku na školách jako jednoho z nástrojů sociální 
integrace a rozvoj infrastruktury pro veřejnost,“ 
uvedl primátor města Tomáš Hanzel. „Díky pro-
vedené modernizaci hřišť dojde, z technického 
hlediska, k výraznému kvalitativnímu posunu vy-
bavení škol pro tělesnou výchovu a sport,“ dodal 
primátor. 

Na modernizovaných hřištích budou k dispozici 
nové umělohmotné povrchy, umělá tráva nahradí 
škváru, antuku a beton. Sníží se finanční, perso-
nální i časové nároky na údržbu. Výrazně se 
zvýší komfort hřišť. Zlepší se také bezpečnostní 
parametry. Nová hřiště umožní využití pro aktuál-
ně populární sporty, což rozšíří okruh uživatelů 
a přispěje k větší vytíženosti hřišť. 

MĚSTO LETOS ZMODERNIZUJE VENKOVNÍ 
SPORTOVIŠTĚ U DALŠÍCH PĚTI ŠKOL

A proč město k modernizaci hřišť přistupuje? 
„Důvodem k realizaci tohoto projektu je nevyho-
vující stav sportovišť vybraných základních škol 
města Karviná. Vybraná venkovní sportoviště 
jsou intenzivně využívána, fungují už desítky let 
a z toho důvodu jsou jednak opotřebovaná, ale 
zároveň nevyhovují stávajícím požadavkům na 
moderní výuku tělesné výchovy,“ doplnil primátor 
Hanzel. Podle něj je stávající stav nevyhovující 
také pro další cílové skupiny, které proto sporto-
viště využívají spíše sporadicky. Dalším důvo-
dem modernizace jsou stále se zvyšující náklady 
na opravy a údržbu stávajících areálů, jejichž ži-
votnost je u konce.  (NK)

POPLATKY ZA ODPADY 
ČI PSY LETOS STEJNÉ

S blížícím se jarem vyvstává občanům města 
každoroční povinnost platby místních poplatků, 
a to poplatku za odvoz komunálního odpadu 
a poplatku ze psů. Sazby u obou poplatků, stano-
vené příslušnou Obecně závaznou vyhláškou, 
zůstávají i v letošním roce ve stejné výši jako 
v předcházejících letech.

„Poplatek za komunální odpad je splatný ve 
dvou stejných splátkách, vždy do 31. března 
a 30. září kalendářního roku. Pokud však nečiní 
souhrn poplatků odváděných jednou osobou (jde 
o osobu platící poplatek za více lidí např. za do-
mácnost) více než tisíc korun za rok, je splatný 
najednou do 31. března,“ sdělil vedoucí oddělení 
poplatků a pohledávek Josef Hodulík. „Obdobně 
je tomu i u poplatku ze psů. Také zde je poplatek 
splatný ve dvou stejných splátkách, a to do 30. 
dubna a 31. října, s tím, že nečiní-li více než tisíc 
korun, je splatný najednou do 30. dubna,“ doplnil 
J. Hodulík.

Ve snaze připomenout občanům blížící se ter-
mín splatnosti poplatků, bude i letos Magistrát 
města Karviné (v březnu u poplatků za komunální 
odpad, v dubnu u poplatků ze psů) rozesílat po-
platníkům poštovní poukázky s předepsanou výší 
poplatku. 

Úhradu poplatku lze pak provést v pokladnách 
Magistrátu města Karviné v budově B na ulici 
Karola Śliwky 618, a v budově C na ulici Ka rola 
Śliwky 50 v Karviné-Fryštátě (a to i platební kar-
tou). Úhradu poplatku je možno provést také 
převodem peněžních prostředků z účtu poplatní-
ka, v tomto případě musí být do příkazu k úhradě 
zadány veškeré identifikační údaje, tak jak jsou 
vytištěny na poštovní poukázce. 

Dalším způsobem úhrady je možnost hradit 
poplatek prostřednictvím tzv. SIPO, žádost o na-
stavení tohoto způsobu hrazení poplatku podává 
poplatník na předepsaném tiskopise – HLÁŠENÍ 
ZMĚNY / OHLÁŠENÍ ZMĚNY PLACENÍ k místním 
poplatkům, který je k dispozici na Odboru ekono-
mickém v budově C magistrátu (tiskopis je také na 
webových stránkách www.karvina.cz).  (red)

Vybudování nových jazykových, přírodověd-
ných a fyzikálních učeben, celková modernizace 
vybavení včetně zavedení nových učebních po-
můcek – to vše mají v plánu některé karvinské 
základní školy. Pokud získají dotace z Re gio-
nálního operačního programu Moravskoslezsko, 
mohly by s výstavbou a modernizací učeben za-
čít už v letošním roce. 

Například Základní škola a Mateřská škola 
Prameny má připraven projekt na vybudování 
nové jazykové učebny, která by měla napomoci 
při zkvalitnění výuky cizích jazyků. Projekt počítá 
s digitální jazykovou laboratoří pro 24 žáků umož-
ňující interaktivní práci se zvukem, vybudovanou 
celkovým nákladem ve výši přes milion korun.

Další ze škol (ZŠ Družba) chce za peníze získa-
né z dotace modernizovat učebnu pro výuku pří-
rodních věd. Projekt počítá s vybavením novým 
nábytkem, pořízením multimediální techniky (např. 
notebooků, tabletů) a s pořízením moderních 
učeb ních pomůcek, vše za zhruba milion korun.

Ostatní školy, které uplatnily své projekty v rám-
ci Regionálního operačního programu Mo rav-
skoslezsko, mají obdobné požadavky, ať už jde 
o vybudování nových učeben nebo pořízení mo-
derních učebních pomůcek a audiovizuální techni-
ky. Výše nákladů se u jednotlivých projektů pohy-
buje v rozmezí od 1 do 3 milionů korun. V pří padě 
získání požadovaných dotací by všechny projekty 
měly být ukončeny v březnu příštího roku.  (NK)

ŠKOLY JSOU SAMY ÚSPĚŠNÉ 
V ŽÁDOSTECH O DOTACE 
DO ZLEPŠENÍ VÝUKY

SLUŽBA CZECH POINT 
UŠETŘÍ VÁŠ ČAS

Před šesti lety byla v České republice zřízena 
síť kontaktních míst veřejné správy za účelem 
zjednodušení komunikace mezi občany a úřady. 
Projekt s názvem Czech POINT (nebo-li Český 
podací ověřovací informační národní terminál) 
má za cíl poskytovat ověřené výpisy z informač-
ních systémů veřejné správy a také činit podání 
prostřednictvím specializovaného pracoviště. 
Občané tak za účelem ověření dokumentů nemu-
sejí absolvovat návštěvu několika různých úřadů 
státní správy. Potřebná služba je jim poskytnuta 
v jednom místě. 

Karvinský magistrát nabízí službu Czech 
POINT na kontaktním místě v budově na ulici Ka-
rola Śliwky 50 (zrekonstruovaná budova C – bý-
valá Komerční banka).

Návštěvníci kontaktního místa tak mohou získat 
v běžných úředních hodinách ověřené výstupy 
z informačních systémů veřejné správy, například 
výpisy z Katastru nemovitostí, kopie katastrální 
mapy, výpisy z Obchodního rejstříku, z ve řejné 
části Živnostenského rejstříku, z Rejstříku trestů, 
z bodového hodnocení řidiče, ze Seznamu kvalifi-
kovaných dodavatelů a z Insolvenčního rejstříku. 
Prostřednictvím služby Czech POINT je možné 
také podat žádost o zřízení datové schránky. 

Mezi další služby kontaktního místa patří pro-
vádění ověřování podpisů na listinách a ověřová-
ní opisů nebo kopií listin.  (NK)

SENIOŘI NAD 70 LET MOHOU 
JEZDIT PO KARVINÉ 
ZA HUBIČKU NEBO ZADARMO

Karvinští senioři nad 70 let mají další možnost, 
jak ušetřit na dopravě po městě – od počátku 
února mohou šestkrát do měsíce využít levné, 
pohodlné a rychlé jízdy prostřednictvím senior 
taxi. Senior taxi je nová služba karvinské radnice 
lidem nad 70 let, kteří se tak dopraví například ke 
svým lékařům, do nemocnic, na hřbitovy nebo 
do rehabilitačního sanatoria darkovských lázní. 
Jedna taková jízda taxíkem stojí 15 korun.

Senioři si mohou jízdy objednávat (optimálně 
dva dny dopředu, postačí i jeden) na tel.: 602 
100 580, jedna jízda (výhradně po území města) 
pak stojí fixních 15 korun, podrobnosti k cílům 
jízd vysvětlí zájemcům na dispečinku. Každý se-
nior může využít službu maximálně 6x do měsíce 
a jezdí se v pracovní dny vždy od 6 do14 hodin. 
Samozřejmě je to služba pro seniory s trvalým 
bydlištěm v Karviné. Služba neslouží k vyřizování 
nákupů nebo cestám za zábavou, ale opravdu 
především pro usnadnění cesty k lékařům nebo 
do nemocnic.  (swi)

Karvinští senioři nad 70 let mohou také jezdit za-
darmo autobusy MHD a příměstskými linkami po 
městě (cena jedné jízdenky MHD pro dospělého 
do 70 let, pokud si ji koupí u řidiče, je 15 korun).
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Karvinská radnice začala realizovat další plá-
ny, které výrazně změní tvář města, a které po-
mohou vylepšit život zdejších obyvatel. Už dlou-
ho se například volá po proměně okolí kina 
Centrum. To je už léta v neutěšeném stavu. Letos 
plánovaná rekonstrukce ale vše změní.

„Stavební práce se dotknou budovy kina i jeho 
okolí. Chceme především zjednodušit celý pro-
stor kolem kina, postavit nové parkovací plochy 
a hlavně odstranit přebytečnou betonovou zá-
stavbu a vysadit více zeleně. Tím dojde k odleh-
čení prostoru okolo kina. Počítáme i s opravou 
chodníků, osvětlení, umístěním nového mobiliáře 

tak, aby vzhled kina a jeho okolí byl ve zhruba 
stejném duchu jako nedaleká budova regionální 
knihovny, kterou jsme opravili před dvěma lety,“ 
uvedl náměstek primátora Jan Wolf. Jak dodal, 
díky stavebním zásahům na budově se výrazně 
zlepší především kvalita sociálního zázemí a celý 
interiér kina dostane moderní, přívětivý ráz.

Město v současné době připravuje projektovou 
dokumentaci a projekt pro dotaci.

 „Jde o velké území, bude to stát hodně peněz, 
takže bychom chtěli rekonstrukci částečně pokrýt 
právě z dotačních prostředků,“ dodal náměstek 
Wolf.

DIGITALIZACE ZABRALA, KINO SE 
I S OKOLÍM DOČKÁ REKONSTRUKCE

Investice do rekonstrukce kinosálu 
se městu vyplatila – návštěvnost 

stoupla
Rekonstrukce kinosálu, kterou v kině Centrum 

před časem nechalo provést město, přinesla ký-
žený efekt. Moderně zařízený interiér kinosálu, 
nové, pohodlné sedačky, perfektní zvuk a obraz 
– to vše přilákalo v loňském roce o padesát pro-
cent diváků více než v roce předcházejícím. Díky 
rekordní návštěvnosti se tak kino zařadilo do 
první dvacítky kin v tabulce jednosálových kin 
v České republice. 

Centrum v současné době disponuje moder-
ním kinosálem s kapacitou 337 míst, ozvučeném 
nejmodernějším digitálním systémem s 7.1 kaná-
lovým zvukem. Kompletní digitalizací prošel i ob-
raz. Ten je nyní promítán projektorem s rozliše-
ním 4K, což zajišťuje nejvyšší obrazovou kvalitu. 
Samozřejmostí je 3D trojrozměrný obraz u vybra-
ných filmů. 

Opravy kinosálu a digitalizace přišly město na 
zhruba 10 milionů korun.  (red)

Okolí kina Centrum po provedení plánované re-
konstrukce (počítačová vizualizace).

Interiér – foyer kina Centrum – po plánované re-
konstrukci (počítačová vizualizace).

Magistrát města Karviné, Odbor stavební a ži-
votního prostředí, navazuje na vyhlášený boj 
obecně prospěšné společnosti Čisté nebe o.p.s., 

která spustila projekt s ná-
zvem Čistý komín, kladoucí si 
za cíl upozornit osvětovou 
metodou na problematiku 
znečišťování ovzduší nevhod-
ným způsobem vytápění ro-
dinných domů. O této proble-
matice jsme se již zmínili 

v lednovém čísle Karvinského zpravodaje.
Inspirovali jsme se tímto projektem a po jeho 

vzoru byla na webu města Karviné zřízena strán-
ka http://www.karvina.cz/portal/page/portal/
uvodni_stranka/magistrat/struktura/OSZP/
Kominy, na které budou moci občané Karviné 
umisťovat fotky „čmoudících“ domů bez čísel 
popisných tak, aby nebyl porušen zákon o ochra-
ně osobních údajů. 

Za účelem osvěty veřejnosti v problematice 
nevhodného vytápění rodinných domů a jeho 

následných škodlivých vlivech pro lidský organis-
mus vznikl v Opavě projekt s názvem Emise. 
Emis ní komisaři, z řad studentů Slezského gym-
názia v Opavě, provádějí v této problematice 
osvě tu a mimo jiné evidují místa s neekologickým 
způsobem vytápění. Aktivní přístup studentů 
podnítil studenty karvinských středních škol, 
Gymnázia Karviná a Střední průmyslové školy 
Karviná, kteří budou svými příspěvky o místních 
„čmoudilech“ obohacovat naše webové stránky 
o nové fotky.

Jelikož stávající legislativa v současné době 
neumožňuje v dané problematice žádné postihy, 
dáváme si za cíl upozornit majitele rodinných 
domů, kteří znečišťují ovzduší, že jejich způsob 
vytápění může okolí obtěžovat.

Věříme, že tato osvětová akce bude mít mezi 
obyvateli Karviné úspěch, a co je hlavní, může 
vést ke zlepšení ovzduší na Karvinsku. Ne za-
pomínejme, že dobré topení = zdravé bydlení. 

Odbor stavební a životního prostředí 
Magistrátu města Karviné

CHCETE MODRÉ NEBE V KARVINÉ? MYSLETE 
NA DĚTI A NEPALTE V KOTLECH SMETÍ!

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI PENÍZE 
NA CHOD ORDINACE V LOUKÁCH

Další podporu dostupné zdravotní péče schvá-
lili karvinští zastupitelé na lednovém zasedání 
městského zastupitelstva. 

Díky více než 360 000 korunám bude Ne moc-
nice v Karviné-Ráji i nadále provozovat ordinaci 
praktického lékaře v místní části Louky. 

Město podporuje chod zdejší ordinace pravi-
delně už řadu let, důvodem je značná vzdálenost 
Louk od centra města. Loučtí občané tak, díky 
podpoře města, nemusí za lékařskou péčí cesto-
vat desítky minut autobusem.  

(red)

Magistrát města Karviné, 
Odbor stavební a životního prostředí 
informuje občany, že byla vyhlášena 

4. Společná výzva MŽP a MSK 
– Společný program na podporu 

výměny kotlů

Rada kraje svým usnesením č. 32/2467 
ze dne 19. 12. 2013 schválila vyhlášení 
dotačního programu 4. Společná výzva 

MŽP a MSK – Společný program 
na podporu výměny kotlů.

Vyhlašovatelem Programu je Ministerstvo 
životního prostředí a Moravskoslezský 
kraj s tím, že poskytovatelem dotace je 

Moravskoslezský kraj, 
28. října 117, 702 18 Ostrava, 

IČO 708 90 692, 
zastoupený hejtmanem kraje 

a Státní fond životního prostředí ČR, 
Kaplanova 1931/1, 

148 00 Praha 11 - Cho dov, 
zastoupený ředitelem Fondu.

Ukončení přijímání žádostí: 30. 6. 2014 
(nebo v den vyčerpání alokace, 

nastane-li tento den dříve).

Bližší informace na internetových strán-
kách: http://verejna-sprava.kr-moravsko-
slezsky.cz/cz/uredni_deska//cz/uredni_
deska/4--spolecna-vyzva-mzp-a-msk--
ndash;-spolecny-program-na-podporu-

-vymeny-kotlu-35764
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Návrhy na ocenění musí být zpracovány 
písemně a doručeny na adresu: statutární 
město Karviná, Odbor rozvoje Magistrátu 
města Karviné, Fryštátská 72/1, 733 24 Kar-
viná-Fryštát nebo na e-mailovou adresu: po-
datelna@karvina.cz, nejpozději do 31. 3. 
2014. Zájemci mohou kontaktovat magistrát 
také na tel. čísle: 596 387 474. 

Program prevence kriminality statutárního 
města Karviná na rok 2014 schválilo městské 
zastupitelstvo 21. ledna letošního roku.

Program je navržen v souladu s Koncepcí pre-
vence kriminality statutárního města Karviné na 
období 2012–2015 a je zaměřen především na 
řešení bezpečnostní situace a místních problémů 
spojených s trestnou činností, zejména na sociál-
ně vyloučenou lokalitu Karviná-Nové Město a na 
rizikovou skupinu obyvatel – seniory.

„Městu Karviná bylo v průběhu roku 2013 před-
loženo celkem 20 projektů, z toho 15 projektů 
z oblasti sociální prevence, 1 projekt z oblasti si-
tuační prevence a 4 projekty z oblasti informová-
ní občanů o možnostech a způsobech ochrany 
před trestnou činností. Předložené projekty pro-
jednala Komise bezpečnostní a prevence loni 
v prosinci a doporučila radě města a zastupitel-
stvu města schválit v rámci Programu prevence 
kriminality na rok 2014 celkem 10 projektů,“ uve-
dl náměstek primátora Petr Bičej, který má na 
starost bezpečnostní problematiku ve městě. 

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI PROGRAM PREVENCE KRIMINALITY
Schválené projekty zahrnují oblast sociální 

prevence (4 projekty), oblast situační prevence 
(1 projekt) a 5 projektů z oblasti informování ob-
čanů o možnostech a způsobech ochrany před 
trestnou činností. Na realizaci 6 projektů bude 
statutární město Karviná žádat o poskytnutí stát-
ní dotace Ministerstvo vnitra České republiky. 

Stěžejními projekty jsou letos 
Asistent prevence kriminality 

a Forenzní značení jízdních kol
Projekt Asistenti prevence kriminality – po 

dobu šesti měsíců (od 1. července) budou čtyři 
asistenti prevence kriminality působit v problémo-
vé oblasti v sociálně vyloučené lokalitě Karviné-
-Novém Městě. Výkonem své práce budou po-
máhat v ostraze majetku, dohlížet na dodržování 
občanského soužití, přispívat na dodržování 
obecně závazných vyhlášek města Karviné, do-
hlížet na bezpečnou cestu dětí do škol, dohlížet 
nad pořádkem v sídlištní zástavbě, upozorňovat 
na přestupky a trestné činy. 

Asistenti prevence kriminality budou působit 
v problémových částech lokality Karviná-Nové 
Město.

KARVINSKOU POROD-
NICI ČEKÁ NÁROČNÁ 
REKONSTRUKCE

Zvýšit standard poskytované péče se zohled-
něním individuálních potřeb rodiček – takový je 
záměr vedení Nemocnice s poliklinikou v Karviné-
-Ráji, týkající se plánované rekonstrukce zdejší 
porodnice. Ta by měla začít letos v dubnu. 

Už tradičně ocení letos město kulturní událost, 
tým lidí či osobnosti, které v kultuře a umělecké 
tvorbě vynikají nebo se v rámci zájmových a kul-
turních aktivit věnují dětem či mládeži. 

Radnice proto opět uvítá aktivní zapojení široké 
veřejnosti do výběru, protože město chce přede-
vším ocenit ty, kteří veřejnost nějakým způsobem 
oslovili. Hledají se také mimořádné mladé talenty. 
Předložené nominace musí obsahovat jméno 
a příjmení osoby, případně název kolektivu na-
vrhovaného na ocenění, podrobnou charakteristi-
ku osoby či díla, z níž bude patrná výjimečnost 

KARVINÁ HLEDÁ OSOBNOSTI V KULTUŘE

Zaslané návrhy na ocenění posuzuje kulturní ko-
mise Rady města Karviná ve spolupráci s odbo-
rem rozvoje karvinského magistrátu. Vybrané 
osobnosti v kultuře jsou každoročně oceňovány 
v červnu během Dnů Karviné. Například v loň-
ském roce (na snímku) bylo za dlouholetou čin-
nost a reprezentaci města oceněno čtrnáct osob-
ností dlouhodobě působících v oblasti kultury. 

talentu nebo přínos pro rozvoj kultury v Kar viné 
a můžou být doplněny audiovizuální prezentací 
(dokumentace, digitální videozáznam apod.). Mu-
sí být rovněž uveden navrhovatel ocenění.  (koh)

Humanitární organizace ADRA rozšiřuje v Kar-
viné své služby. V prostorách sociálního šatníku 
na ulici Prameny v Karviné-Ráji bude od března 

Projekt Forenzní značení jízdních kol – jde 
o označování a registraci jízdních kol pomocí 
syntetické DNA, což je nová forenzní metoda 
značení majetku. Toto značení není pouhým 
okem viditelné, a proto ztěžuje potenciálnímu 
pachateli odcizení.  (red)

ADRA ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY, 
JEDNOU Z NICH BUDE I HODINOVÝ MANŽEL

Sociální šatník a charitativní obchod se nachází na 
ul. Prameny 599 v Karviné-Ráji. Lidé tu mohou za 
levný peníz pořídit v charitativním obchodě zánov-
ní oblečení, boty, povlečení nebo domácí potřeby. 
Obdobný sortiment mohou zdarma obdržet lidé, 
kteří jsou v hmotné nouzi, lidé bez domova, ovšem 
pouze po předložení potvrzení ze so ciálního odbo-
ru karvinského magistrátu. Ote  vírací doba: sociální 
šatník – pondělí a středa (10.00–15.00 hod.), cha-
ritativní obchod má otevřeno od pondělí do čtvrtka 
(10.00–17.00 hod.) a v pátek (10.00–16.00 hod.).

lidem k dispozici švadlena, která jim v šicím kout-
ku spraví oblečení. 

Návštěvníci si tu mohou nechat zkrátit nebo 
zúžit například kalhoty nebo vyspravit šatstvo. 
Kromě oprav se zde budou šít i nové věci, napří-
klad povlečení, záclony, zástěry nebo ubrusy. 
ADRA má v plánu zavést ještě jednu službu, a to 
hodinového manžela. V čem spočívá? 

„Půjde o člověka, který by měl ovládat práci 
s domácím nářadím, třeba se šroubovákem nebo 
vrtačkou. Měl by zvládnout běžné opravy v bytě,“ 
uvedla vedoucí sociálního šatníku ADRA Marce-
la Holková. 

Službu „hodinový manžel“ by přivítal i karvinský 
magistrát. „Je to služba potřebná pro lidi v hmotné 
nouzi, kteří nemají finanční prostředky na to, aby 
si zajistili firmu, která jim vymění například kohou-
tek od vodovodu,“ uvedla vedoucí odboru sociální-
ho karvinského magistrátu Martina Smužová. 

Plat hodinového manžela bude dotován z pro-
středků úřadu práce. Lidé, kteří budou využívat 
jeho práci, budou platit pouze materiál, který mu-
sí koupit, například šroubky, hmoždinky nebo 
těsnění.  (red) 

Díky rekonstrukci budou v části operačních 
sálů vybudovány tři samostatné boxy pro dosa-
žení větší intimity při porodu, operační sál pro 
císařské řezy bude doplněn o nezbytný hygienic-
ký filtr pro rodičky i zdravotnický personál. V lůž-
kové části dojde ke kompletní rekonstrukci poko-
jů, s maximálním počtem 3 lůžek, vybavených 
vlastním hygienickým zázemím. Oddělení novo-
rozenecké bude klimatizováno. Zrekonstruované 
prostory vybaví nemocnice novou lékařskou 
technologií, odpovídající dnešním standardům 
lékařské péče. Modernizace se dotkne i všech 
příslušných obslužných technologií a výtahů. 

„Projekt rekonstrukce realizuje Moravskoslez-
ský kraj, celkové náklady projektu jsou předběžně 
stanoveny na zhruba 53 miliony korun. Projekt je 
spolufinancován z Evropského fondu regionálního 
rozvoje, část prostředků bude hrazena z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje,“ uvedla tisková mluvčí 
karvinské nemocnice Radmila Fleische rová.

Stavební práce potrvají zhruba čtyři měsíce, 
poté budou následovat dodávky mobiliáře a lé-
kařské techniky. Pokud vše půjde hladce, mělo 
by být nově zrekonstruované oddělení uvedeno 
do provozu v září 2014.

Provoz porodního sálu a porodního oddělení 
po dobu rekonstrukce zůstane zachován a bude 
zajištěn v náhradních prostorách nemocnice. 
Chod oddělení nebude omezen.  (red)
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Zájemci mohou kontaktovat koordinátorku 
Irenu Minarčíkovou, tel.: 737 262 051, e-mail: 
soc.asistence.ka@slezskadiakonie.cz. 

Informace jsou dostupné také na www.
sdkabo.cz a www.slezskadiakonie.cz.

PROJEKT COMENIUS
Ve dnech 3.–8. února se na Obchodní akade-

mii Karviná uskutečnilo setkání studentů školy se 
zahraničními studenty a učiteli partnerských škol 
v rámci projektu Comenius. Setkání se zúčastnily 
zástupci škol z Lotyšska, Litvy, Portugalska, Špa-
nělska, Ru mun ska a Řecka. 

Smyslem projektu je poznat ekologické aktivity 
jednotlivých zemí, které jsou do projektu zapoje-
ny. Proto studenti a učitelé postupně navštěvují 
školy všech zemí zapojených do projektu, účast-
ní se různých exkurzí, workshopů. 

Kromě poznávání ekologických aktivit v dané 
zemi si studenti také rozšiřují svou slovní zásobu, 
poznávají životní styl v dané zemi a zdejší zvyk-
losti. Comenius je mezinárodní projekt podporo-
vaný Evropskou unií.  (red)

Expozice Českého umění 19. století ve výstav-
ní síni Národní galerie Praha, umístěné v bočním 
křídle zámku – Lottyhausu – přilákala první úno-
rový víkend rekordní počet návštěvníků. Během 
soboty 1. a neděle 2. února ji navštívilo 754 ná-
vštěvníků. Ti všichni využili možnost navštívit 
zdarma obrazovou galerii. Nešlo jen o občany 

Karviné, podívat se přišli i lidé z okolí, z Ostravy, 
ba dokonce až ze slovenské Čadce. 

V galerii mohli zhlédnout díla předních českých 
umělců, mezi nimiž nechyběl Mikoláš Aleš, Vác-
lav Brožík, Jaroslav Čermák, Antonín Chittussi, 
An to nín Machek, Antonín a Josef Mánesovi, Lu-
děk Marold, Julius Mařák a řada dalších.  (NK)

ZÁMECKÁ GALERIE ZAZNAMENALA PRVNÍ 
ÚNOROVÝ VÍKEND REKORDNÍ NÁVŠTĚVNOST

Mořenu nesem
s velikým nosem,
do vody ji dáme,
jaro přivítáme!

Ačkoli je letošní zima velice mírná a na sníh, 
led a mráz skoupá, většina z nás se na oprav-
dové jaro těší. My mu chceme pomoci tradičním 
zvykem vítání jara, který se uchoval z pohan-
ských dob, kdy měl podobu „vynášení Smrti“, 
což je starodávný rituál zahánění zimy, ve kte-
rém hraje hlavní roli figura oblečená v ženských 
šatech známá také jako Morana, Morena, 
Mořena, Marzana či Mařena. Svobodná děvča-
ta nebo mládež použila pro zhotovení Morany 

vše, co už nebylo potřeba – suché větve, roští, 
starou slámu či suchou trávu. Oblečena pak 
byla nejčastěji do bílého šatu a ozdobena náhr-
delníky z vyfouknutých vajec a prázdných šne-
čích ulit. Poté byla vynesena z vesnice a spále-
na nebo vhozena do vody. Lidé přisuzovali ohni 
a vodě očistnou moc, která měla z vesnice od-
nést zimu, smrt, nemoci, bídu a neštěstí.

I my z ProWaldorf Karviná se chceme přidat 
k této tradiční slavnosti vynášení zimy a vítání 
jara. Společně si vyrobíme postavu symbolizu-
jící zimu a poté ji odneseme k vodě a pustíme 
po proudu, abychom přivítali pravé jaro. Přidejte 
se k nám v neděli 30. března 2014 (od 15.00 
hodin) – místo setkání i všechny ostatní potřeb-
né informace najdete na webu www.prowaldorf-
karvina.cz.  (kun)

BOBŘÍ RODINKA 
SE USÍDLILA NEDALEKO 
ŠIKMÉHO KOSTELA

Bobři v Karviné nejsou nic nového. Jejich vý-
skyt na území města byl zaznamenán už v roce 
2005. Nyní ale o sobě dávají naplno vědět a je-
jich dílo nelze přehlédnout.

Místem pobytu se jim stal rybník v Karviné-Do-
lech u šikmého kostela sv. Alkantary. Na jeho 
březích zanechávají svou vizitku – ohryzané stro-
my, kterých zvládnou i deset za jednu noc. Nejde 
však jen o stromu u rybníka. Poškozeny byly 
i některé stromy v blízkosti frekventované silnice 
z Karviné směrem na Ostravu. Karvinský magis-
trát proto zdejší situaci monitoruje, a v případě, 
že nahlodané stromy ohrožují své okolí, jedná 
s vlastníky pozemků o jejich odstranění.  (red)

Takovouto vizitku po sobě zanechávají bobři. 
Jsou schopni zlikvidovat i strom o průměru jeden 
metr. Z pokácených stromů, větví a hlíny si pak 
budují hráze a svá hnízda. 

Slezská diakonie hledá v rámci programu 
Dobrovolnictví potřebným lidem dobrovolníky 
z řad studentů středních škol, vyšších odborných 
škol a vysokých škol, kteří chtějí pomoci dětem 
s doučováním. 

SLEZSKÁ DIAKONIE HLEDÁ V KARVINÉ 
DOBROVOLNÍKY NA DOUČOVÁNÍ DĚTÍ

plácení výdajů spojených s výkonem dobrovol-
nické služby a po celou dobu trvání programu 
rovněž metodickou i supervizní podporu.  (red) 

Každé dítě bez jakékoli výjimky má mít šanci 
na dobré výsledky ve škole. Některé děti potřebu-
jí větší podporu při učení doma. Stačí tak málo, 
sednout si s nimi ke stolu, otevřít sešit, učebnici... 
Dítěti, které je připraveno, se jde snáze do ško-
ly… Ne všechny děti mají ideální podmínky.

Dobrovolnické centrum Slezské diakonie proto 
hledá dobrovolníky, kteří by chtěli podporovat tyto 
rodiny prostřednictvím doučování dětí v přirozeném 
prostředí domácnosti. Pomoc bude každý dob-
rovolník poskytovat konkrétní rodině, kde se bude 
věnovat dlouhodobě zpravidla jednomu dítěti. 

Pokud vás nabídka zaujala, kontaktujte Dob ro-
vol nické centrum Slezské diakonie, kde nabízí 
dobrovolníkům komplexní školení, pojištění, pro-

OZDRAVNÉ POBYTY 
PRO I. STUPEŇ ZŠ V KARVINÉ

V měsíci březnu 2014 se uskuteční ozdrav-
né pobyty pro 120 dětí z I. stupně základních 
škol v Karviné. Ozdravné pobyty se uskuteční 
v Hotelu Moravice, v Malé Morávce. Ozdravné 
pobyty jsou podpořeny dotací ze Státního 
fondu životního prostředí České republiky, 
v rámci 2. Výzvy Programu podpory ozdrav-
ných pobytů dětí z oblastí se zhoršenou kva-
litou ovzduší, pro projekt Ozdravné pobyty 
pro I. stupeň ZŠ v Karviné, registrační číslo 
projektu: 04361262.

Tento projekt byl vytvořen 
za finanční podpory Státního fondu životního prostředí 
České republiky a Ministerstva životního prostředí.
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RADA MĚSTA KARVINÉ
 vyhlašuje konkurzní řízení 
na vedoucí pracovní místo 

ředitele příspěvkové organizace

³   Základní škola Karviná-Nové Město 
tř. Družby 1383

³   Základní škola, U Studny

³   Základní škola a Mateřská škola 
Prameny, Karviná, příspěvková 
organizace

³   Mateřská škola Karviná-Mizerov 
Centrum 2314

³   Mateřská škola Karviná-Mizerov 
Na Kopci 2099

³   Mateřská škola Karviná-Ráj 
Školská 431

Předpokládaný termín nástupu do funkce: 
1. 8. 2014

Pracovní poměr: 
na dobu určitou, na období 6 let

Termín podání přihlášek: do 14. 3. 2014 

Bližší informace na www.karvina.cz

Přihlášky doručte osobně nebo poštou 
na adresu: 

Statutární město Karviná
Odbor rozvoje

Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát
Obálku označit slovy: 

KONKURZ – příslušná škola 
– NEOTVÍRAT

OTŘESY NA ÚZEMÍ MĚSTA REGISTRUJE SÍŤ SEIZMICKÝCH STANIC
Otřesy, vznikající v důsledku důlní činnosti, 

jsou na Karvinsku poměrně častým jevem. Jejich 
měření má na starost síť seizmických stanic, na-
pojená na vyhodnocovací centrum společnosti 
Green Gas DPB, a. s., kde se provádí nepřetržité 
vyhodnocování seizmické aktivity OKD a zejmé-
na pak její karvinské části. Centrum provádí sběr 
a společné vyhodnocování dat ze všech seizmic-
kých stanic, povrchových i těch umístěných v do-
bývacích prostorech jednotlivých dolů. Proto ne-
existuje silnější seizmický jev, který by z oblasti 
dolů nebyl zaregistrován a vyhodnocen.

V současné době se nachází na území města 
Karviné a v jeho okolí 15 povrchových seizmic-

kých stanic, z toho ve městě Karviná 4. Za celé 
období jejich provozu (od roku 2009) bylo prove-
deno již několik zásadních změn v rozmístění 
stanic s cílem získat co nejpřesnější data o seiz-
mických jevech u všech dobývacích prostor aktiv-
ních dolů společnosti OKD.

Naměřené údaje jsou přístupné v rámci 
Seizmologického informačního systému na we-
bových stránkách společnosti Green Gas DPB, 
a. s. (www.dpb.cz/geofyzika), informace o seiz-
mických jevech, indukovaných hornickou činnos-
tí, jsou dostupné i na stránkách města Karviná 
www.karvina.cz.

 (NK) 

Seizmické stanice se nacházejí v různých čás-
tech města. Toto je například stanice umístěná 
v podzemních prostorách Mateřské školy Ol-
brach tova v Karviné-Ráji.

Řešení seizmických jevů – telefonní kontakty
V případě, že vaše nemovitost byla zasažena důlní činností, můžete využít některý z uvedených 
telefonních kontaktů:   • OKD, a. s. – tel.: 800 130 131

• Důlní škody – Důl Karviná, Důl Darkov – Ing. Adamiec, tel.: 596 262 325 
• Důlní škody Stonava – Důl ČSM – Ing. Tomáš, tel.: 596 451 885

Aktuální informace o stavu ovzduší v našem 
městě můžete nalézt na webových stránkách 
Českého hydrometeorologického ústavu: 
www.chmi.cz nebo na webových stránkách 
města: www.karvina.cz.

Míra znečištění ovzduší je ve městě zjišťována 
monitorováním koncentrace znečišťujících látek 
v přízemní vrstvě atmosféry. Tuto činnost zajišťu-
jí monitorovací stanice (na snímku stanice v Kar-
viné-Mizerově na tř. Těreškovové). Při hodnocení 
kvality ovzduší jsou porovnávány imise s přísluš-
nými imisními limity nebo s přípustným počtem 
překročení těchto limitů. Sledovány jsou zejména 
oxidy, rtuť a olovo.

Největší problém z hlediska čistoty ovzduší ve 

MONITOROVACÍ STANICE SLEDUJÍ I ČISTOTU 
OVZDUŠÍ VE MĚSTĚ městě představují látky, u kterých jsou dlouho-

době překračovány imisní limity. Do této katego-
rie spadá například takzvaný prašný aerosol, 
troposférický ozon nebo látky vznikající nedoko-
nalým spalováním paliv, ať už v domácích tope-
ništích nebo ve vznětových motorech.  (NK)

SPOLEČNOST OKD OCEŇOVALA ZA BEZPEČNOU PRÁCI, V ROCE 2013 
KLESL POČET ÚRAZŮ V DOLECH NA NEJNIŽŠÍ HODNOTU V HISTORII

stavu pořádku na pracovištích a přístupových 
cestách k nim.  (red)

Společnost OKD považuje bezpečnost práce 
za naprostou prioritu a motivuje k bezpečnému 
a odpovědnému chování své zaměstnance. Proto 
vylosovala mezi více než 12 000 kmenovými za-
městnanci a pracovníky dodavatelských organi-
zací, kteří pracovali v roce 2013 bez úrazu, 
15 vítězů zahraničních zájezdů. Pravidelně také 
oceňuje pracovní kolektivy s nejlepšími výsledky 
v oblasti bezpečnosti práce a realizuje řadu moti-
vačních programů s cílem eliminovat potenciální 
rizika a nebezpečné situace při práci pod zemí.

Počet úrazů v dolech OKD každoročně klesá. 
Zatímco v roce 2005 jich společnost registrovala 
869, v roce 2013 šlo o 208 úrazů, což představu-
je meziroční zlepšení o 13 % (238 úrazů v roce 
2012). K poklesu došlo také u klíčového a mezi-
národně uznávaného ukazatele úrazové četnosti, 
který se meziročně snížil z hodnoty 7,6 na 7,37. 
Všechny údaje zahrnují také pracovníky dodava-
telských firem.

Společnost OKD si pro letošní rok vytyčila am-
biciózní cíl stát se středoevropským lídrem v ob-
lasti bezpečnosti práce v černouhelném hornictví 
a snížit hodnotu ukazatele úrazové četnosti na 5. 
Firma je rozhodnuta realizovat veškerá opatření, 
aby byl tento cíl splněn.

Společnost rovněž vylosovala z každého závo-
du mezi pracovníky, kteří pracovali v roce 2013 
bez úrazu, vítěze zahraničního zájezdu za 
50 000, 30 000 a 20 000 korun. 

V každém pololetí jsou také finančně oceňová-
ny nejlepší kolektivy v oblasti bezpečnosti práce 
z rubání, příprav a vybavování a likvidace. V rám-
ci motivačního programu Bezpečné pracoviště 
jsou čtvrtletně na jednotlivých důlních závodech 
oceňovány kolektivy, které soutěží mezi sebou ve 

UPOZORNĚNÍ PRO PODNIKATELE 
PRODÁVAJÍCÍ ALKOHOL

Podle zákona č. 309/2013 Sb., kterým mění 
zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podni-
kání, ve znění pozdějších předpisů, podnikatelé, 
kteří byli ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona 
tj. k 17. 10. 2013 oprávněni prodávat kvasný líh, 
konzumní líh nebo lihoviny, můžou v této činnos-
ti pokračovat po dobu 6 měsíců ode dne nabytí 
účinnosti tohoto zákona, tj. do 17. 4. 2014. Po 
tomto datu mohou tuto činnost provozovat pouze 
na základě koncese. Požádá-li podnikatel v této 
lhůtě živnostenský úřad o koncesi pro prodej 
kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin, 
může v prodeji předmětného sortimentu pokračo-
vat do doby pravomocného rozhodnutí o udělení 
koncese. Neučiní-li tak, oprávnění k prodeji kvas-
ného lihu, konzumního lihu nebo lihovin podnika-
teli zaniká. Přijetí žádosti o koncesi ve výše 
uvedeném přechodném období nepodléhá správ-
nímu poplatku a není nutno dokládat žádnou od-
bornou způsobilost. Upozornění se týká všech 
podnikatelů, kteří v současné době provozují 
živnost s předmětem podnikání – Výroba, ob-
chod a služby neuvedené v přílohách 1–3 živ nos-
tenského zákona případně Hostinskou činnost. 

Koncesi je možno vyřídit na kterémkoli živnos-
tenském úřadě na území ČR. Pracoviště Obec-
ního živnostenského úřadu Karviná: Karola 
Śliw ky 50/8a, 733 24 Karviná-Fryštát, kancelář 
č. 238, 224, tel.: 596 387 464, 596 387 476.
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Deskové hry zaujmou děti i dospělé
Každý březnový pátek mohou děti a dospělí 

prověřit svou paměť, postřeh a logické myšlení. 
V příjemných prostorách Literárního salonu Re-
gionální knihovny v Karviné-Mizerově si mohou 
zahrát deskové a karetní hry různého druhu. 

Q  Město přispívá na činnost Kcentra
Na činnost karvinského Kcentra, které pracu-

je s drogově závislými, poskytlo město v loň-
ském roce z dotací pro sociální oblast a z Fondu 
primátora provozovateli zařízení – sdružení 

NET – přes 200 tisíc korun. V letošním roce je 
dosud schváleno zhruba 11 tisíc korun v rámci 
programu prevence kriminality. Ten má na sta-
rost městská policie. O další podpoře budou 
rozhodovat orgány města.

Q  Podpořte svým hlasem Dub ochránce 
v internetovém hlasování Evropský strom 
roku 2014
Dub ochránce z Višňové na Liberecku – 

Strom roku 2013 – nyní soupeří spolu s dalšími 
devíti finalisty o titul Evropský strom roku. 

Hlasování probíhá do konce února na webu 
www.treeoftheyear.com. 

Podpořte dub kliknutím na jeho profil, zadá-
ním e-mailu a potvrzením hlasu! Tak se o jeho 
příběhu dozví i zbytek Evropy. 

Stopadesátiletý dub při povodni v roce 2010 
svým kmenem zastavil stromy, auta a další na-
plavený materiál, který s sebou voda vzala. 
Zachránil tak mnoho domů před spadnutím i ži-
vot dvěma lidem, kteří spolu se psem čekali na 
střeše na svou záchranu. 

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, pes, hnědý. 
Stáří cca 4 roky. Do útulku 
byl umístěn 
27. 1. 2014.

Kříženec, 
fena, 

hnědo-bílá. Stáří 1 rok. 
V útulku je od 5. 2. 2014.

Motto:   2014 – Hrabalovský rok 
v knihovnách!

Galerie Pod Věží, Městské informač-
ní centrum Karviná-Fryštát

5.–31. 3. – Dva světy – Šárka Zwardońová 
(vernisáž 5. 3. od 17.30 hod.). 

Středisko polské literatury 
Karviná-Fryštát

25. 3. od 18.00 hod. – Zbigniew Pawlik – 
Krym: gdzie góry witają się z morzem.

Středisko hudby a umění 
Karviná-Fryštát

3.–31. 3. – Výstava prací studentů Gymnázia 
Karviná pod vedením Mgr. Miloslavy Řehůřkové 
(vernisáž 5. 3. 2014 od 17.00 hod.).

20. 3. od 17.00 hod. – Koncert mladých uměl-
ců – Ladislav Mariaš (violoncello) – student 
Praž ské konzervatoře, Hana Veselá (zpěv) – ab-
solventka Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia 
Ostrava, klavírní doprovod: Mgr. Roman Rucký, 
Janáčkova konzervatoř a Gymnázium Ostrava.

21. 3. od 17.00 hod. – Beseda o Fair Trade 
s ochutnávkou (v rámci projektu Dobrovolnické 
centrum při RKK, Cesta k městu).

Středisko knihovnických a informač-
ních služeb Karviná-Nové Město

Oddělení pro děti a mládež
1.–31. 3. – Čteš, čteme, my se knihy nelekne-

me – veselý test o knihovně, čtení a knihách.
14. 3. od 15.30 do 17.00 hodin – Moje – 

Tvoje knihovna – soutěžní odpoledne se čte-
ním pro všechny, kdo přivedou nového kamará-
da do knihovny.

Oddělení pro dospělé čtenáře – naučná 
literatura, multimediální učebna, III. NP

Každé pondělí od 13.00 do 14.30 hod. – 
Pondělní internetová setkání – výuka práce 
s internetem a seznámení se čtečkami e-knih.

Každé úterý od 13.00 do 14.30 hod. – Za čí-
náme s PC pro začátečníky – výuka práce 
s počítačem a seznámení se čtečkami e-knih.

Každou středu od 13.00 do 14.30 hod. – Za-
čínáme s PC pro pokročilé – výuka práce s po-
čítačem a seznámení se čtečkami e-knih.

Každé úterý a pátek od 17.00 do 18.00 hod. 
– kurz polského jazyka pro začátečníky (regis-
trace na kczyzova@rkka.cz).

Březen 2014 – Výstava bibliografií českých 
autorů u příležitosti výročí narození (Bohumil 
Hra bal, Jiří Wolker, Franz Kafka, Jiří Mahen, 
Jo sef Svatopluk Machar).

Pro nově registrované čtenáře oddělení pro 
dospělé – naučná literatura Karviná-Mizerov: 
1)   perníkové květinky jako sladká pozornost 
2) možnost využití jednorázové zvýhodněné 
nabídky menu v literárním salónu (káva + 
moučník za 48 Kč)

Literární salón RKK 
Karviná-Mizerov, III. NP

11. 3. od 18.30 hod. – Koncert skupiny Mar-
melada!

19. 3. od 16.00 hod. – Odpoledne poezie – 
kulturní odpoledne ve spolupráci s Regionální 
Obcí Slováků – literární a hudební žánry v čes-
kém, slovenském, polském, řeckém a romském 
jazyce.

V pátky od 17.00 do 19.00 hodin – Banka 
her – v rámci projektu Cesta k městu.

26. 3. od 16.00 hod. – Celé Česko čte dětem 
v RKK s reportérem Josefem Klímou.

Oddělení pro dospělé
Volný přístup k počítači s databázemi doporu-

čujícími „čtivé“ knihy (http://beletrie.biblioset.cz, 
www.audioknihy.net, www.ctesyrad.cz, www.bib-
liohelp.cz).

26. 3. od 16.00 do 18.00 hodin – burza knih.

Středisko knihovnických 
a informačních služeb 

Karviná-Mizerov
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, 
I. NP

4. 3. od 16.00 hod. – Kreslení žehličkou – vý-
tvarná dílna pro děti i rodiče.

21. 3. od 15.00 hod. – Čarodějnic se nebojíme, 
na koštěti s nimi poletíme – zábavné soutěžní 
odpoledne pro děti.

28. 3. od 16.00 hod. – Staň se veršotepcem – 
soutěž v recitování básní.

Březen 2014 – Komisař Vrťapka zasahuje – 
zábavně-vzdělávací soutěž pro zvídavé děti.

Oddělení pro dospělé – beletrie
Volný přístup k počítači s databázemi doporu-

čujícími „čtivé“ knihy (http://beletrie.biblioset.cz, 
www.audioknihy.net, www.ctesyrad.cz, www.bib-
liohelp.cz).
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Kulturní akce
1.–31. 3. Čteš, čteme, my se knihy nelekneme. 

Veselý test o knihovně, čtení a knihách. Dětské od-
dělení RKK, Karviná-Nové Město. 

4. 3. v 17.00 hod. Setkání u knihy. Vstup zdar ma. 
Literární salón Regionální knihovny Kar viná, Kar vi-
ná-Mizerov. 

5.–28. 3. Výstava prací studentů Gymnázia Kar-
viná pod vedením Mgr. Miloslavy Řehůřkové. Ver-
nisáž výstavy se koná ve středu 5. března v 17.00 
ho din. Středisko hudby a umění RKK, Karviná-
-Fryštát.

5. 3.–30. 4. Výstava obrazů Ing. Šárky Zwar-
dońové: Dva světy. Slavnostní vernisáž se koná ve 
středu 5. 3. v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží – pro-
story Městského informačního centra, Karviná-Fry-
štát.

5. 3. v 19.00 hod. Klavírní poslechový večer. Bar 
Fontána, Rehabilitační sanatorium Lázní Dar  kov, 
Karviná-Hranice. 

7. 3., 14. 3., 21. 3., 31. 3. v 17.00 hod. Banka her. 
Hraní společenských her v rámci projektu Cesta 
k městu. Literární salón Regionální kni hovny 
Karviná, Karviná-Mizerov. 

11. 3. v 18.30 hod. Koncert skupiny Mar me lada! 
Literární salón Regionální knihovny Kar vi ná, Kar vi-
ná-Mizerov. 

14. 3. v 15.30 hod. Beseda: Rod Larisch-Mö n-
nichů – Mgr. Kolková. Společenský sál Re ha-
bilitačního sanatoria Lázní Darkov, Kar viná-Hra-
nice.

14. 3. 15.30–17.00 hod. Moje – Tvoje knihovna. 
Soutěžní odpoledne se čtením pro všechny, kdo si 
přivedou nového kamaráda do knihovny – promo 
akce. Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové Město. 

15. 3. v 15.00 hod. Městský pohádkový karneval. 
Karneval pro děti – program, soutěže, vystoupení 
kroužků KSVČ Juventus, malování na obličej (k pro-
deji je jen omezený počet vstupenek), vstupné 30 
Kč. Krajské SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

17. 3. v 15.30 hod. Divadlo Silesia – Dva na sme-
tišti. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Kar vi ná-Hranice.

18. 3. v 19.00 hod. Králova řeč. Působivá a emo-
tivně silná tragikomedie o překonávání vlastních 
slabostí, opravdovém vědomí odpovědnosti a zrani-
telném mužství. Účinkuje: Di vad lo Pod Palmovkou 
Vstupné: 355 Kč, 335 Kč a 305 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Mě s to.

19. 3. v 16.00 hod. Odpoledne poezie. Kul  turní 
akce, kterou zaštiťuje Regionální Obec Slo váků ve 
spolupráci s RKK. Literární salón RKK, Karviná-Mi-
zerov.

20. 3. v 17.00 hod. Koncert mladých umělců La-
dislav Mariaš (violoncello) – student, Kon zer vatoř 
Praha; Hana Veselá (zpěv) – absolventka, Janáčkova 
konzervatoř a Gymnázium Ostrava. Klavírní dopro-
vod: Mgr. Roman Rucký, Ja náč kova konzervatoř 
a Gymnázium Ostrava. Sál Střediska hudby a umění 
RKK, Karviná-Fryštát.

21. 3. v 17.00 hod. Beseda Fair Trade (v rámci 
dobrovolnického centra RKK, Cesta k městu). Sál 
Střediska hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

25. 3. 15.30–17.00 hod. KD – Moje záložka do 
knihy. Výroba záložky do knih o ceny. Dětské oddě-
lení RKK, Karviná-Nové Město. 

25. 3. v 18.00 hod. Zbigniew Pawlik – Krym: 
gdzie góry witają się z morzem. Středisko polské li-
teratury RKK, Karviná-Fryštát.

26. 3. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem: Malí 
detektivové. Z knih s detektivní tematikou čte repor-
tér Josef Klíma. Dětské oddělení RKK, Karviná-
Nové Město. 

26. 3. v 18.00 hod. Život reportéra. Setkání s do-
spělými diváky, které je založeno na vyprávění 
o zajímavých reportážích vycházejících ze skuteč-
ných případů i o cestování do Asie a Ame riky. 
Přednáší: Josef Klíma. Vstupné: 100 Kč. Ma lý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

31. 3. v 15.30 hod. Sólisté ND uvádí Dos-
taveníčko s operetkou. Vstupné: 50 Kč. Spo le čen-
ský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Dar kov, 
Karviná-Hranice.

Sportovní akce
1. 3. v 15.30 hod. HbK Karviná–HBC Plzeň, 

FORD CREDIT Extraliga hokejbalu. Areál SPŠ, 
Karviná-Hranice.

2. 3. v 7.30 hod. 4. kolo střelecké ligy mládeže. 
Soutěž pro registrované od 10 let. Krajské SVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město.

2. 3. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Cement 
Hranice. Triglav Pojišťovna Extraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

13. 3. v 7.00 hod. Krajské kolo v silovém čtyřboji 
pro žáky středních škol. Střední škola techniky a slu-
žeb, Karviná-Nové Město.

15. 3. v 15.30 hod. HbK Karviná–HBC Hradec 
Králové 1988, FORD CREDIT Extraliga hokejbalu. 
Areál SPŠ, Karviná-Hranice.

16. 3. v 7.30 hod. Oblastní přebor – střelecká liga. 
Soutěž pro registrované od 10 let. Krajské SVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město.

21. 3. Jarní deskohraní. Karetní a deskové hry pro 
nadšence od 10 do 99 let. Startovné činí 50 Kč; 
možnost noclehu za 50 Kč. Krajské SVČ Juventus, 
Kar viná-Nové Město.

22. 3. Jarní deskohraní. V sobotu proběhne turnaj 
ve třech hrách typu Carcassonne o ceny. Krajské 
SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

23. 3. v 15.30 hod. HbK Karviná–HBC En vi form 
Třinec, FORD CREDIT Extraliga hokejbalu. Areál 
SPŠ, Karviná-Hranice.

29. 3. v 15.30 hod. HbK Karviná–SK TOP TRANS 
Jihlava, FORD CREDIT Extraliga hokejbalu. Areál 
SPŠ, Karviná-Hranice.

Městský stadion v Karviné-Ráji 
– mistrovská utkání – jaro 2014 

•  17. kolo: neděle 9. března ve 14.30 hod., 
Karviná–Frýdek-Místek

•  19. kolo: neděle 23. března v 15.00 hod., 
Karviná–Vlašim

•  21. kolo: neděle 6. dubna v 16.30 hod., 
Karviná–Bohemians Praha

•  23. kolo: neděle 20. dubna v 17.00 hod., 
Karviná–Pardubice

•  26. kolo: neděle 11. května v 17.00 hod., 
Karviná–Viktoria Žižkov

•  28. kolo: neděle 25. května v 17.00 hod., 
Karviná–Táborsko

•  30. kolo: sobota 7. června v 17.00 hod., 
Karviná–Varnsdorf 

Kulturní a sportovní akce na měsíc březen 2014

CESTA K HARMONII 
XVI. ROČNÍK 

EZOTERICKÉHO 
FESTIVALU

15.–16. 3. 2014
Městský dům kultury Karviná

Festival přednášek, meditací,
poradenství, duchovní hudby

a cvičení se zaměřením 
na sebepoznání,

alternativní medicínu, esoteriku
a zdravý životní styl.


